鲜花装点的两只孔雀,当下正在 崂山"踱步"呢!4月16日,记者在崂山 区海尔路与辽阳东路交口西北象限看 到,原来的草坪与灌木被两个硕大的 绿植"孔雀"所取代,"孔雀"长42米、 高14米,绿色颀长的孔雀身,用不同 颜色的小花所点缀的孔雀尾,栩栩如 生。据悉,这是崂山区最大的绿化景 观,当天工作人员正在进行最后施工, 相信也将成为人们"打卡"新地标。目 前,"花海崂山"创建行动已经全面展 开,三色堇、角堇、天竺葵、花毛茛、矮 牵牛等耐低温、花色艳的20个品种、 60个花色的鲜花在崂山铺洒开来,已 完成13组绿雕组摆、220多组花钵等, 涉及东海东路、海尔路、香港路等10 条主要道路,用花量约140万盆。

▶硕大的绿植"孔雀"栩栩如生。



140万盆鲜花装点"花海崂山"

10条主干道换"新妆",增加花卉植物保证四季常绿

"孔雀在中国是吉祥鸟的象征。以它为设计原型,通过鲜花绿植来塑造,寓意着祖国和平盛世的今天与繁荣似锦的未来。"崂山区城市管理局园林科工作人员单小仪介绍,作为崂山最大的绿化景观,新打造的两只孔雀必将成为城市绿化的新亭占。

根据"美丽青岛"三年行动计划,崂山区建设宜居宜业品质崂山,实施"花海崂山"创建行动,进一步向市民、向世界展现魅力崂山。目前,东海东路、海尔路、香港路等10条主要道路,约用140万盆花来打造崂山区的城市新景观,让市民生活在"花海"之中,生活更加惬意舒适,收获满满幸福感。

海尔路与银川东路路口,一幅红绿相间的"70"画卷十分亮眼,长39米、宽15米、高8米,以中华传统画卷为载体,体现中华传统文化,彰显中华悠久的历史文明,展现新中国70年的恢宏巨变。

在海尔路玖玺城东侧坡地记者看到,原本被草坪与灌木所覆盖,平淡无奇,但经过绿化改造,这个地带"摇身一变"成了"百合花园",20余个LED串珠造型的百合并排而立,夜晚发出炫目的



崂山区在10条主要道路用约140万盆花打造出城市新景观。

灯光。整个节点采用崂山特有花卉品种 "百合"作为设计元素,春风送暖,鲜花 "盛开"香自来,沿线花海以波浪的形态 延伸,体现青岛绵延的海岸线,结合百合 花形态的图案,体现了崂山人民的热情,草地、花海、植被,结合城市绿带一体打造,构造崂山区的绿化景观带,给人以花在林中行,人在画中游的特色体验,体现

青岛崂山的魅力感、品质感。

而整个海尔路南端设计采用行车道流线符号的元素,打造崂山区另外一重要节点,海尔路南端观海花架利用大量花卉围绕"开放现代活力时尚"的口号的周边,搭配不同的植物及花卉图案,保证一年四季都有完美的整体效果。

东海路S弯设计,是整条东海路上的一大亮点,整个弯道采用海浪抽象的曲线元素,打造崂山"门户"形象,草坡、鲜花、灯饰相结合,设计动感十足,活力时尚。弯道节点通过山坡地形重塑空间形态,大气磅礴。唯美的花海呈流线型种植,形成波浪图案,体现青岛的海洋文化,结合灯带设计,既保留了白天的完美效果,也能在夜间给人以视觉感观的不同体验,充分体现品质崂山、科技崂山的理念,以开放、现代的气质,打造特色城市记忆点景观带。

据单小仪介绍,"花海崂山"的打造,在城市整体空间布局下,以现有城市绿地为基础,对绿地现有植被进行局部提升、局部更换,增加花卉植物、增添环境色彩,保证四季常绿,实现"花海"崂山。

郑州路社区建成岛城首个基层社区参与式共美花园

共商共建共治共享,身边靓起来

□半岛记者 **韩小伟** 通讯员 **戴永** 明 报道

本报4月16日讯 市北区洛阳路 街道办事处郑州路社区近日举行社区 "共美花园"启动仪式。据了解,自去年7 月份"绿色循环 共美家园"党群共建 项目启动以来,通过践行共商共建共治 共享的社区治理理念,社区党员群众积 极参与家园建设,开展厨余垃圾堆肥、 环保酵素制作、落叶堆肥、废油制皂等 生活垃圾减量和社区绿化环保活动,达 到了美化环境和从源头减少生活垃圾 的目的,社区落叶堆肥池、社区花园博 物馆、环保酵素室的陆续建成启用。

郑州路社区是一个有着23年历史的老社区,这次开展青岛市首个基层社

区参与式共美花园建设,社区引进第三方机构——"你我创益社会工作中心",采用专业、前沿的设计理念,将人与人、人与自然、人与社区有机地连接在一起。作为全国社会工作行业领军人才的"你我创益中心"主任徐进,在借鉴北京和上海社区工作模式的基础上,为郑州路社区量身定制了这套工作方案,把共美花园建设作为载体,让居民在实践过程中学会参与社区公共事务建设与管理,共商共发生,其次共享是有法区公共,以上,是不是对法人。

生态环境市北分局多次到社区开展知识讲座;社区党员带头建立不少于100人的多元环保志愿者队伍;200多户社区党群家庭坚持参与厨余积肥和花园共建活动。"绿色循环,共美家园"

项目启动8个月以来,35户党员家庭带动149户居民持续参与"苹果果"发酵行动,不但实现厨余减量525桶、约2500公斤,如今它们已经变成花园里的沃土。

"把社区荒芜的场地变成具有活力的花园空间,让居民在其中营造诗意与美好,收获友谊和信任,增强居民的社区认同感和归属感,实现多方共赢。"王艳芳介绍说,"绿色循环 共美家园"共建项目是以共商共建共治共享社区花园为载体,搭建多元有趣可持续的参与平台,把家庭生活厨余资源化+社区花园共建+参与式治理有机结合。今年计划打造5个社区共美花园,进一步扮靓居民的生活。

崂山开展重点区域 大气污染防治检查

□半岛记者 **韩小伟** 报道

本报4月16日讯 记者4月16日 从青岛市生态环境局崂山分局获悉, 该局近期开展重点区域大气污染防治 检查,环境监察大队执法人员先后来 到多家企业,严厉打击环境违法行为, 推动辖区空气质量持续改善,打赢蓝 天保卫战。

近日,崂山分局环境监察大队执 法人员先后来到王哥庄街道青岛欣荣 包装有限公司等企业,对废气处理设 施、扬尘治理等情况进行了检查。

执法人员还在检查中发现,在仰口海滩附近有两处违法建筑拆除点无任何扬尘防护设施,扬尘污染严重。执法人员立即联系街道办,要求相关部门尽快组织人员对拆除点进行覆盖,采取好防尘措施,避免扬尘污染空气。要求青岛汉河热电有限公司加快推进煤场全覆盖,按期完成整改任务。